

南通女孩本来和妈妈约好新年

第一天回家团聚,可惜回不去了……

悲情一夜

36人的生命,就这样被锁定在2014年,在2014年上海外滩的最后小时里,他们原本牵着亲人的手,与家人报着平安,满怀着对新年的憧憬和期盼,却在这样一场跨年聚会中,以这样沉重的姿态告别。

人物 1

人物:顾银丽 年龄:25岁 籍贯:南通

她本想找个踏实的男孩,在上海安家



25岁的顾银丽 南通电视台供图

现代快报记者了解到,在上海外滩踩踏事件首批被公布的32位遇难者名单中,有一名南通籍贯的25岁女孩顾银丽,在送医过程中不幸身亡。让人倍感唏嘘的是,就在事件发生前一天,她刚刚和家人约好,要在新年的第一天回家团聚。

现代快报记者 严君臣 胡晋

她的孝顺 曾辞去工作回家陪独居的母亲

现年25岁的顾银丽,老家是南通市通州区五接镇复成村。在家人眼里,她是个懂事而又孝顺的姑娘,性格十分活泼开朗,人缘也好。

三年前,顾银丽在上海一所大学的计算机专业毕业后,在当地找了份工作。虽然工作节奏有些快,但这个天性率真的女孩总是能找到适当的方式给自己“减

压”,每次跟家里人谈起工作,她也都是笑呵呵的。这个看似大大咧咧的姑娘,其实也有颗异常细腻的心。前两年,顾银丽的父亲因脑溢血去世,她的姐姐又在外工作,自那时起,独居在家的母亲就成了顾银丽最大的牵挂。

由于放心不下家里,就在2014年上半年,顾银丽还特意

辞了职回到老家,专程陪伴了母亲近半年。

但为了女儿的事业着想,前几个月,顾母还是将顾银丽“赶”回了上海,让她专心发展自己的事业。

虽然距离隔得远了,但顾银丽在工作之余,经常打电话给妈妈,母女俩闲着就唠唠家常,生活得平淡而又幸福。

她的愿望 跟母亲约定:新年第一天回家团聚

2014年12月30日,眼看着元旦小长假就快到了,顾银丽特意打电话回家跟母亲约定——“新年第一天就回家团聚”。第二天夜里,带着对回家的满满憧憬,顾银丽和在上海认识的4名朋友一起,前往外滩,准备迎接2015年的到来。

事发当时,顾银丽等五人正往上坡行走,突然之间,前方异

常骚动起来。没等他们反应过来,眼前汹涌的人群已经如墙般倒了下去。

悲剧就发生在一瞬间。猝不及防的顾银丽和朋友们,瞬间就被压在了下面,她的一位女性朋友当场身亡,另一位男性朋友恰好被压在顾银丽身下,幸运地仅受了些轻伤。

顾银丽的其他朋友惊魂未

定,就赶紧将她拉了起来。这时的顾银丽,还能勉强睁开眼睛,脉搏和心跳也还未停。

来不及思考太多,大家将顾银丽送到随后赶来的救援车上,便返回现场去帮忙抢救其他伤员。这时,他们都没想到,这一次见面,就是永别。就在被送医的途中,这个年仅25岁的南通姑娘,永远闭上了眼睛。

她的未来 原本已打算在上海成家立业

1月1日凌晨3点多,顾家平静的夜晚铃声打破。这个来自公安部门的电话,传递过来的消息,让顾银丽的家人彻底没了睡意。

“当时,电话里没有明说孩子怎么样了,就说顾银丽出了点事儿,让我们去医院里看看。”顾银丽的姑姑顾女士说。

这是怎么了?顾银丽的家人商量了会后,赶紧联系了她一位同在上海的表哥,让他赶去医院看看情况。顾母等其他家属一个个都心急如焚,盼着早点知道究竟发生了什么。

时间一分一秒地过去,电话

再度响起时,带来的却是惊人的噩耗——孩子已经去世了。

1月1日早上7点,顾母和其他几个亲属,搭车赶到了上海。在医院,他们听到的消息,一点点被拼凑完整。

大家一直守到1日夜夜里11点左右,终于看到了顾银丽的遗体,而眼前出现的这一幕,让家属们都忍不住落泪了。“我们是看着这孩子长大的,心里实在难受。”

顾女士告诉现代快报记者,看到女儿后,顾母的情绪十分低落,到现在都没缓过来。

之后,他们便住进了医院附

近的宾馆,准备办理确认孩子身份的手续。

顾女士说,原本顾银丽已经和家里人商量好,打算在上海好好打拼一番,发展自己的事业。还没来得及找到合适交往对象的她,也曾想过要找个踏实稳重的男孩,在上海组建自己的家庭。

这是她第一次上海之行,原定出差一个月后就要回台,但抵达不到两周,周怡安却遇上意外不幸遇难。周怡安的网上留言,记录下她的心情轨迹,去年9月她才开始在安永工作。

2014年12月30日,最后的

人物 2

人物:李娜 年龄:23岁 籍贯:江西 今年结婚的愿望不可能再实现了



李娜的男友伤心不已

2014年12月31日,上海全天晴朗。天公作美,人流开始向外滩会聚。

人群中包括周家明(音)和他的23岁女友李娜,这对江西籍情侣才刚刚订婚。对于这两位在上海的打工者来说,去外滩看灯火不失为一种经济又浪漫的跨年庆祝方式。

当晚17点开始,外滩对岸的花旗大屏幕开始展示节日的热情。“上海发布”(上海市府新闻办公室官方微博)从普通网友中征集来的愿望,开始出现在楼体之上。

“对暗恋的人成功表白”“我要加薪”……种种心愿开始照亮黄浦江的夜空,唯有当中那句“上海平安”,多少有些平淡出奇。

周家明紧紧抓着李娜的手,生怕人群中丢失了她。

23点35分,一声“往下走啊”在平台上响起,紧接着是更大分贝的附和声。没等周家明弄清原委,那股强大的推力随之而来。

除了前进,其他活动都很难做到。周家明艰难地低下头,想再看一眼李娜腕上的那串幸运珠。他有些后悔,也许刚才就该带着女友抽身离开。“我已经完全没法控制自己了。”他感觉身

体和周围人紧贴着、合为一体,快速从平台上向楼梯前进,此时,李娜从手中丢了。

当人群渐渐散去,周家明看到了躺在地上的女友。还是那一袭黑衣,但叫了几句,李娜都没应声。

凌晨1点,周家明赶到长征医院时,李娜已不可能再成为他的妻子。

大厅里,从江西老家赶来的李父,与老伴儿抱头痛哭,周家明也湿着眼睛,但最终没能迈出上前的那步。

这个农民家庭就两个女儿,李娜最小。

李娜跟周家明是江西老乡,比他大一岁。两人在上海打工时相识并开始交往。去年9月,刚在老家办了热闹的订婚宴,准备2015年结婚。

人物 3

人物:周怡安 年龄:23岁 籍贯:中国台湾 台湾少女头回上海之行就和父母永别

以浦发银行、海关大楼等旧时建筑的墙体为幕布,立体感十足的身影投射出上海这座城市的梦想,自然吸引游客。人群中的3名台湾少女,却不知这一年的4D灯光秀已取消了。

她们在同一公司任职,都是台湾安永会计师事务所的职员,这一次一同赴上海短期出差。

在异地的跨年夜,期盼2015年的雀跃,却转瞬成悲痛。陈秋璇无大碍,李毓莹留医治疗,而23岁的周怡安,生命的最后记忆,永远定格在了上海外滩。

这是她第一次上海之行,原定出差一个月后就要回台,但抵达不到两周,周怡安却遇上意外不幸遇难。

周怡安的网上留言,记录下她的心情轨迹,去年9月她才开始在安永工作。

2014年12月30日,最后的留言留下了来上海一个礼拜的小心得,却成为永远:

温情一幕

前天,一段视频在网络上流传,视频记录的是拥挤踩踏事件发生时,外滩观景平台上有几名年轻人大声喊着“往后退”,不断呼吁人群后退。这一幕,感动了无数网友,“最简单的举动,挽救了更多人,这几个小伙子做得真不错”,这些年轻人被网友称为“后退哥”。



“后退哥”感动无数网友

多名年轻人大声呐喊劝退人流

年轻人重复呼喊“往后退”

在网上流传的2分20秒左右的视频里,可以清楚地看到,当拥挤踩踏发生时,有几个年轻人站在高处的观景平台,大喊“往后退”;起初的音量略显单薄,但随后,在他们的带动下,越来越多的人开始加入呼喊;视频中还可以清楚地看到,有站在高处的年轻人,一边一遍遍重复呼喊“往后退”,一边探出半个身子,不停地向观景平台下方挥手,示意人流后退、撤离。

这个农民家庭就两个女儿,李娜最小。李娜跟周家明是江西老乡,比他大一岁。两人在上海打工时相识并开始交往。去年9月,刚在老家办了热闹的订婚宴,准备2015年结婚。

视频获得无数点赞

记者注意到,这段视频迅速被网友转发,获得无数点赞。有网友写道,“最简单的举动,挽救了更多人免于灾难,这几个小伙子做得真不错”“他们可能救了几十甚至上百条命”;还有网友则亲切地称呼这些年轻人“后退哥”,希望能尽快找到他们,“几个小伙子的表现让人很感动”“真的觉得很有正能量”“希望能找到他们”。

“行为微不足道” “我就是个普通人。”记者辗转联系到了其中一名在观景平台上高呼“往后退”的当事人小骏(化名)。小骏一再表示自己“行为微不足道”,在他看来,自己只是“看到

有事发生后,在有人带头喊后一起喊了而已”。

小骏告诉记者,当时他是和三个朋友一起在外滩观景平台上,“我们是两男两女。”随后,他看到人流越来越多,观景平台向上和向下的人“形成了对冲”“楼梯最下一级可能有人摔倒了”。

而此时,小骏和朋友身处的观景平台上其实也拥挤得很厉害,“这时候就看到旁边有几个人开始喊(往后退)。”小骏说,最开始带头喊的是两三个小伙子,随后,和他们一样身处观景平台最外围的人基本都开始加入了喊“往后退”的行列,“有十多个人,大家基本都不认识。”

小骏告诉记者,视频中所拍摄的那名边喊边挥手示意下的人后退的小伙子,应该就在他们的前方;由于当时观景平台同样拥挤,原本站在平台上喊的小伙子里有人甚至站到了更高的扶手上喊,“大家让他们下来,太危险了。”而他也在此时看到了暖心一幕,平台下有市民手拉手,让出救援通道。

面对网友们的点赞,个人资料标注为“90后”“宅男”的小骏,却一再向记者表示,“只是做了当时大家都在做的事而已,没什么。”(应被采访者要求,小骏为化名) 据《新民晚报》

不要钱的健康宝典,每家可领1本,快,快,快

腰腿疼痛 来电就送

速打电话: 400-8789-525

还在坚持常年吃药吧!但为什么总搞不定老腰突、老风湿?还在贴膏药抹搽剂吧!但为什么还是拔不掉老骨刺,治不好老寒腿?很多人病情不断恶化,生活不能自理,靠家人整天服侍着。别谈天伦之乐,就是生不如死!

治疗腰腿痛,还在绕弯路吗?还在受假药品的欺骗而上当吗?还在为可能恶化的病情而惊恐吗?不如动动手拨个电话,不如动眼看这本书!不如按照书中的独门方法,让身体迅速恢复原动力,让自己赶紧

远离各种意外吧! “有了这本书,恍然大悟,腰腿痛原来还可以这样调理,真是管用!”

“名医指点不走弯路,治病窍门应有尽有,不花冤枉钱,在家就能调理腰腿痛。”

“一年前看了此书,很多照法施行的腰腿痛患者,都因此而受益匪浅。”

【善意提醒】要书的人特别多,你还犹豫什么?抓紧时间拨打电话 400-8789-525,即可坐在家中等书上门!(此书不要一分钱,如有人收钱,请举报)

进展

第二批 3位遇难者名单公布

根据上海市府新闻办公室官方微博“上海发布”最新消息,继2日晨公布首批32位遇难者名单后,第二批3位遇难者名单也已初步核实,还有1位遇难者身份仍待核实。

“12·31”外滩陈毅广场拥挤踩踏事件已致36人死亡,49人受伤。 据新华社

姓名	性别	年龄
徐晓君	女	21岁
梁亮	女	26岁
关敬蕾	女	21岁

措施

心理援助工作已启动

记者2日获悉,截至1月2日上午11点,上海外滩踩踏事件49名伤员中已有18名出院,31人继续在医院接受治疗,其中重伤13人,轻伤18人;男性7人、女性24人;所有伤员姓名已查明。

对伤员、家属的心理援助工作已启动。上海市卫生计生委协调市精神卫生中心组建8人专家组,并召集近40人组成应急后备队伍,做好伤员心理干预。

据新华社

反应

“今天,不祝新年快乐”

2015年的第一天,在上海这座城市里,人们似乎有了一个共同的默契,“今天,不祝新年快乐。”

一枝菊花、一缕烛光,或鞠躬致敬,或双手合十,许多市民在新年第一天来到外滩陈毅广场前,用这样的方式寄托哀思,为拥挤踩踏事件的逝者默哀和祈祷。

网友们写下的一段段感人至深的文字,表达了最深切的哀悼和追思。“2015年,竟然以这样一种方式来到”“我们都是生平第一次在元旦默哀”。

据《新民晚报》

惨痛教训

记者据公开报道统计发现,自2000年以来,至少发生了15起踩踏事故,至少有140人在事故中丧生,310人受伤。在踩踏失去生命的人们中,多为小孩、学生、女性等相对弱势的群体。这些踩踏事故发生后,公开报道显示,已经有46人被免职、撤职、停职等。

14年来至少有140人踩踏中遇难

14年来至少有140人丧生

记者统计发现,在过去的十几年里,经过媒体报道的踩踏事故已经至少有15例,至少有140人在事故中丧生。

2004年,2月5日,北京市密云县密虹公园举办的密云县第二届迎春灯展中,因一游人在公园桥上跌倒,引起身后游人拥挤,造成踩死、挤伤游人的特大恶性事故,造成37人死亡、15人受伤。37人死亡,也是自2000年以来媒体报道的踩踏事故中最大的死亡人数。

媒体报道的踩踏事故并不全面。中国劳动关系学院安全工程系教师王超全等人在发表于2008年的论文中表示,经他们统计,在2000年至2006年间,国内外大型活动中发生85起踩踏事故,造成4026人死亡,7513人受伤,平均每起踩踏事故死亡人数约为47人,受伤人数约为88人,平均每起事故都达到了我国规定的特别重大伤亡事故级别。

踩踏事故负责人还可能涉嫌重大安全事故罪。2009年12月7日,湖南省湘乡市育才中学(民办)下晚自习时,学生在教学楼楼梯间发生严重拥挤踩踏事故,8名学生死亡,26名生受伤,其中3人重伤。事发后,湘乡市教育局党委副书记、局长被免职,育才中学校长、政教处纪律干事均因涉嫌教育设施重大安全事故罪被刑事拘留。

校园内高发,女性、学生易受伤

女性在踩踏事件中,死亡人数占比例远高于男性。在上海外滩死亡的36名遇难者中,已知男性11名、女性24名。

而学校一直是踩踏事故的高发地。盘点的15起踩踏事故中,10起是在学校中发生的。

校园内的踩踏事故往往发生在楼道里。2014年7月26日,云南省昆明市明通小学发生踩踏事故,造成学生6人死亡、26人受伤。事故原因为学生在通过临时放置于午休宿舍楼一楼单元过道处的海绵垫时发生跌倒,引发下楼学生相互叠加挤压,导致学生严重伤亡。

2009年12月7日晚,湖南省湘乡市私立育才中学发生踩踏事故,发生地点即在该校教学楼的楼梯拐角处。当时,由于下雨,52个班的学生大都选择从离宿舍比较近的一号楼

梯下楼,有一个女生滑倒,导致发生踩踏事故。

公开报道显示46人获免职等处分

记者统计,自2000年以来发生的14起踩踏事故中,先后有46人被免职、停职等,多人被移送司法机关。记者注意到,踩踏事故的相关负责人涉及罪名中,多有玩忽职守罪,而处罚最重者,可获刑3年。

2004年密云重大踩踏事故发生后,有关12名责任人分别被给予行政撤职、行政记过、党内警告等党纪处分,并将事故中涉嫌玩忽职守犯罪的直接责任人孙勇、陈百年移交司法机关处理。两名责任人终审获刑3年。

踩踏事故负责人还可能涉嫌重大安全事故罪。2009年12月7日,湖南省湘乡市育才中学(民办)下晚自习时,学生在教学楼楼梯间发生严重拥挤踩踏事故,8名学生死亡,26名生受伤,其中3人重伤。事发后,湘乡市教育局党委副书记、局长被免职,育才中学校长、政教处纪律干事均因涉嫌教育设施重大安全事故罪被刑事拘留。

非政府主办活动易发生事故

不少网友对上海这一特大城市出现踩踏事故表示震惊。其实,类似踩踏悲剧在国内城市上演过。就在2004年,北京密云迎春灯展上也发生过情形类似的严重踩踏事故,造成37人死亡。

记者发现,多起踩踏事件多在由民间组织的活动中发生。

2001年4月8日,陕西省华阴市玉泉院因赶庙会的群众拥挤发生踩踏,造成死16人伤6人的重大事故;2007年11月10日,重庆家乐福沙坪坝店在10周年店庆促销活动中,推出了一个限时抢购桶装油的活动,由于抢购人数众多引发踩踏安全事故,造成4人死亡,30人受伤……

据《法制晚报》

富硒农业推动“全民补硒到南京”

免费发放补硒大米的通知

得科普资料一套还有机会获得 1680 元的观光旅游

硒是人体必需的微量元素,它的功能已远远的超过补充剂的范畴,一旦补充不足直接导致 40 多种疾病间接导致 400 多种疾病,全国 72%的地区严重缺硒,人体需要补硒已经为大众所认识和接受,但如何实现科学补硒,如何实现全民补硒已经是人们所关注的,为加快全国补硒进程,富硒农业推动全民补硒已经在全国北京、上海、广州、深圳、浙江、四川、山东、湖南、湖北、山西等地区免费发放富硒农产品和科普资料一套,普及服务数万万民众。

报名 025-66094227 66160027 66162337 申领电话: